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Од свечаног црквеног чина, какво је устоличење патријарха српског у Патријаршији у
Пећи, направљено је политичко питање које је јуче достигло своје усијање. Влади Србије
међународни посредници у преговорима Београда са Приштином дефинитивно су
саопштили да ниједан министар не може да присуствује устоличењу.

  

Накнадне најаве појединих политичара из Београда да ће ићи као приватна лица, према
незваничним сазнањима “Блица”, биле су буквално прст у око косовској влади, што је
довело у питање претходни договор да председник Борис Тадић представља Србију на
устоличењу. Како сазнајемо, Влада у Приштини раније је договор условила тиме да ће
уколико се појави иједан министар из Београда, доћи и они.

  

У Влади Србије јуче није било званичних коментара министара. Међутим, реаговала је
СПЦ. Синод је јуче издао саопштење, позивајући “чланове Владе Републике Србије,
лидере политичких странака и друге истакнуте политичке личности да у потпуности и
без остатка поштују достојанство и духовни карактер” чина устоличења.

  

Како “Блиц” сазнаје, јучерашњој политичкој кулминацији претходила је вишенедељна
веома суптилна дипломатија. Београд је преко међународног посредника - дипломате
једне од земаља које нису признале Косово - покушао да издејствује да целокупна Влада
и председник Србије добију званичну пратњу снага на КиМ.

  

Недељама косовске власти нису пристајале да било коме из Београда то дозволе.
Одговор је непрестано бивао - не. На крају, пре неколико дана одлучено је да
председник Србије Борис Тадић представља целу власт Србије. И такав је договор
направљен.

  

- Хашим Тачи, међутим, када је постигнут договор, поручио је да је то компромис који,
уколико не буде испоштован, на устоличењу ће се, осим званичника централне Србије,
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појавити и представници власти Косова - каже за “Блиц” један дипломата из Приштине.

  

Како је раније било најављено, на данашњој седници Влада је требало да донесе
коначну одлуку. Међутим, како незванично за “Блиц” потврђује један од министара,
знало се за договор да иде само Тадић. Међутим, јуче ујутро је издато саопштење
Уједињених региона Србије у коме наводе да на устоличење патријарха српског иду
Верица Калановић, Томица Милосављевић, Небојша Брадић. У УРС је речено за наш
лист да не иду у својству министара - преко Владе Србије, већ као приватна лица.
Међутим, одлазак било ког другог представника власти значио би да Београд не поштује
договоре, а како нико није посумњао у Тачијеву уцену, одлазак министара, па макар и
као приватних лица, додатно би искомпликовао ситуацију.

  

У Унији региона Србије за наш лист је потврђено да је планирано да у приватном
својству на устоличење иду чланови њиховог председништва. Међутим, наш саговорник
из УРС је рекао да уколико буде захтева од Цркве, председника или Владе да се не иде,
“УРС ће то сигурно испоштовати”.

  

Конфузију ко иде а ко не иде на устоличење јуче је пресекла СПЦ, али и саопштењем се
уздигла изнад дневне политике, узела у руке врућ кромпир. Синод је јуче подсетио, “пре
свих православне вернике, али и целокупну јавност на то да је устоличење искључиво
црквени и духовни чин, од историјског значаја за нашу Цркву и целокупан српски народ,
као и на то да је непожељна и апсолутно неприхватљива било каква политизација овог
догађаја”. Синод је позвао и да се поштују договори и тако допринесе “да овај
најсвечанији молитвени чин у вековном седишту Српске православне цркве протекне у
најбољем реду, а тиме се спрече могућност било каквих и било чијих провокација”.

  

- Република Србија и њени органи на свечаности устоличења патријарха српског биће у
потпуности репрезентовани у личности њеног највишег представника, председника
Републике Бориса Тадића - навела је у саопштењу СПЦ.

  

Синод је навео и да ће за “све истакнуте политичке и јавне личности из Србије и
Републике Српске (скупштинске прваке, министре, вође политичких странака, посленике
науке и културе) свечани пријем поводом устоличења Његове Светости патријарха
Иринеја бити приређен 4. октобра у 17 часова у Патријаршији српској у Београду”.
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“Блицу” је јуче у Председништву потврђено да ће председник Србије Борис Тадић
присуствовати устоличењу.

  

Свечаност која прати устоличење најједноставније је описана као свечаност у част
патријарха. Устоличењу претходи Литургија, патријарх началствује, а саслужују
епископи, свештенство, ђакони. Патријарх се уводи у трон, а храмом се ори три пута
„Достојан”. Потом хор, али и сви присутни, запевају: „На многаја љета…”

  

После чина у Београду, дан по избору за патријарха, поглавар СПЦ Иринеј је рекао:
„Трагично је што после овог свечаног чина треба да пођемо у Пећ јер је тамо главно
устоличење у трон српских патријараха. Да ли ћемо моћи? Хоћемо ли отићи у туђу
земљу? Да ли ћемо моћи да посетимо Дечане, Грачаницу, Богородицу Љевишку и
остале светиње?”

  

(Блиц)
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